
 
ATA DA 135ª REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE DE CIÊNCIA DA INFORMAÇÃO (FCI), realizada em 27 de junho
de 2022, no auditório da FCI,  sob a presidência do Professor Renato Tarciso Barbosa de Sousa (Diretor da FCI). A
reunião teve início às 14h00 e es�veram presentes os seguintes membros do conselho: Prof. André Porto Ancona
Lopez (Coordenador do Curso de Arquivologia); Prof.ª Cynthia Roncaglio (Coordenadora da Pós-Graduação); Prof.ª
Deborah Silva Santos (Suplente da Coordenadora do Curso de Museologia); Prof. João Maricato (Representante
Docente da Pós-Graduação); Renato de Lima Cordeiro (Suplente da Representante dos servidores técnico-
administra�vos); Prof.º Rodrigo Rabello (Suplente do Representante Docente do Curso de Biblioteconomia); Prof.ª
Ká�a Isabelli de Bethania Barros e Melo (Suplente do Representante do Curso de Arquivologia); Prof.ª Luciana
Magalhães Portela (Representante Docente do Curso de Museologia); Prof.º Rogério Henrique de Araújo Júnior (Vice-
Diretor). Ausência: Kadidja Valéria Reginaldo de Oliveira (Representante Discente da Pós-Graduação). O Prof. Renato
iniciou a reunião comunicando que a servidora técnico-administra�va Carla Thais Rocha estaria subs�tuindo a
secretária do Conselho, Jacqueline Farrapeira, que se encontra em licença médica.  Aprovação da Pauta: Prof.º
Renato Tarciso Barbosa de Sousa pediu para re�rar da pauta o item 2 e a aprovação da Ata da 134ª Reunião do
Conselho da FCI; pediu para inserir na pauta os itens: Subs�tuição da Professora Georgete Medleg e Progressão
Funcional do Professor Marcio Vitorino; a Prof.ª Cynthia Roncaglio pediu para inserir o item: indicação para a
Coordenação da Pós-Graduação, gestão 2022-2024; as professoras Fernanda Monteiro e Deborah Santos pediram
para inserir dois informes. Posto em votação: Aprovada por unanimidade. 1- Parecer sobre a Prestação de Contas da
FCI ano 2021. SEI 23106.039995/2022-30, relatora Prof.ª Luciana Portela.   A Prof.ª Luciana Portela  leu o parecer
favorável sobre o relatório de prestação de contas de 2021. A comissão aconselha que o relatório dos próximos anos
seja acompanhado de documento contendo o planejamento dos gastos, para que a Comissão tenha referências para
análise, sugere ainda uma lista discriminando os significados das siglas usadas no relatório, além disso a Comissão
iden�ficou um equívoco na apresentação do relatório (página 6, terceiro parágrafo) e sugere subs�tuir o ano de 2019
por 2021 e na página 8, a linha "Custos Indiretos ressarcimento PPG" parece estar deslocada, sugerindo que seja
corrigida a informação, já que os valores estão corretamente apresentados. Por fim, a comissão avalia que as
despesas estão de acordo com as a�vidades da Faculdade de Ciência da Informação e que priorizaram a
modernização da Faculdade. Prof.º Renato de Sousa disse que a FCI gastou perto de 91% do orçamento, o que é uma
conquista devido as limitações das Atas de Registo de Preço na Universidade de Brasília. Houve compras de vários
equipamentos de informá�ca no ano de 2021. Reforçou que a direção con�nua respeitando as decisões Colegiadas
dos três cursos e da Pós-Graduação. Prof.ª Cythia Roncaglio disse que a sugestão feita no parecer sobre dividir as
despesas de cada curso, não é possível. Prof.º Renato de Sousa lembrou que é possível fazer essa divisão por cursos,
mas algumas despesas que beneficiam a Faculdade toda, por exemplo, zelador, material de consumo e copeira, são
divididas por todos. Posto em votação: Aprovado com uma abstenção. 3 - Parecer sobre o Projeto de Pesquisa com
a EMGEA. SEI 23106.063378/2022-55, relatora Profa. Luciana Portela   A Prof.ª Luciana Portela leu o parecer
favorável sobre o Projeto de Pesquisa com a EMGEA. A Prof.ª Ka�a Melo perguntou se seria só diagnós�co da
situação arquivís�ca ou se terá proposta de resolução para essa situação. Ques�onou ainda que �po de retorno esse
projeto trará para FCI. Prof.º Renato de Sousa respondeu que no relatório de prestação de contas de 2021 �nham
custos adicionais que foram pagos com recursos de projetos. Disse que esses projetos têm viabilizado muitas
benfeitorias feitas na FCI. Lembrou ainda que quando tem con�ngenciamento, essa verba auxilia o orçamento da
Faculdade, além de fomentar as publicações de ar�gos dos alunos de mestrado e doutorado. Prof.º Rodrigo Rabello
perguntou se teve anuência do órgão solicitante quanto aos valores descritos no parecer. Prof.ª Luciana Portela
respondeu que a análise que ela fez foi amparada por outro parecer de um processo semelhante, pesquisou também
nas páginas de internet sobre como se consolida Projetos de Pesquisa, ela entendeu que o Conselho da FCI é uma
primeira instância, o Projeto de Pesquisa seguirá para outras instâncias com conhecimento específicos sobre o
assunto. Prof.º Renato de Sousa mostrou a Resolução 01/2019/DPI  que versa sobre pesquisas na Universidade de
Brasília, frisando que no ar�go primeiro diz quais documentos são exigidos para dar inicio ao processo de convênio,
não incluindo documento de anuência de orçamento do órgão solicitante. A Prof.ª Cythia Roncaglio reforçou que o
Conselho não analisa a parte financeira do projeto, apenas o mérito acadêmico. O Prof.º Rodrigo Rabello disse que
devido ao COVID 19, teve pouco tempo para analisar o processo e que se es�vesse descrito que não precisava
analisar valores, teria sido mais viável fazer o parecer do processo. Disse que de qualquer forma, para uma melhor
análise sugeria  anexar o documento de anuência do órgão. Prof.º Renato de Sousa disse que são dois assuntos
diferentes, que o parecer em votação  é o da Prof.ª Luciana Portela. Prof.º Renato de Sousa disse que  seria bom ter
esses recursos indiretos acontecendo com mais frequência na FCI, para trazer mais dinheiro para unidade e para
maior  conhecimento sobre as regras que permeiam esses Projetos. Posto em votação: Aprovado com duas
abstenções 4- Parecer sobre o Plano de A�vidades Complementares. SEI  23106.014063/2022-84, relatora Profa.
Fernanda Monteiro.  O Prof.º Renato de Sousa disse que re�rou a Resolução de Plano de A�vidades do site para não



prejudicar os alunos, pois estava desatualizada. Prof.ª Fernanda Monteiro disse que havia um erro de texto e também
não �nha data de vigência, prejudicando alguns alunos e beneficiando outros. A Comissão de A�vidade
Complementares fez as correções de forma no Regulamento, que foi aprovado ad referendum no inicio do semestre,
para não prejudicar os alunos. Posto em votação: O Conselho está ciente da aprovação ad referendum do
Regulamento de A�vidades Complementares. 5- Indicação do representante do Colegiado de Pós-Graduação no
Conselho da FCI. SEI 23106.131465/2021-61, relatora Profa. Cynthia Roncaglio.   Prof.ª Cythia Roncaglio  disse que
na 125ª Reunião Ordinária do Colegiado da Pós-Graduação, foram indicados  os nomes dos professores Rogério
Araújo para representante �tular do Conselho da FCI  e  Ana Abreu para suplente, isso ocorrerá no final do atual
mandado da direção, tendo em vista que o Prof.º Rogerio Araújo é vice-diretor no momento.  Posto em
votação: Aprovado com uma abstenção 6- Parecer sobre a solicitação de apoio a 18th Interna�onal Conference on
Knowledge Management 2023. SEI 23106.070719/2022-49, relatora Profa. Cynthia Roncaglio.  A Prof.ª  Cythia
Roncaglio leu parecer favorável sobre o  apoio à realização  da conferência 18th Interna�onal Conference on
Knowledge Management que acontecerá em Brasília, em 2023. Ela explicou que a Prof.ª Lilian Alvares que solicitou
esse apoio, visando a par�cipação das lideranças da Pós-Graduação e da Direção da  Faculdade de Ciência
Informação no evento. Ela não citou ajuda financeira.  Posto em votação: Aprovado por unanimidade o apoio as
solicitações especificadas pela Prof.ª Lilian Alvares. 7-Extensão do mandato da Coordenadora de Museologia. SEI
23106.052390/2020-72, relatora Profa. Deborah Santos. A Prof.ª Deborah Santos disse que a Prof.ª Elizângela Carrijo
foi designada para o cargo de coordenadora até agosto de 2022, com intuito de minimizar os impactos de sair no
meio de um semestre le�vo, na 100 ª Reunião Ordinária do Colegiado de Museologia, foi aprovada a extensão do
mandado da Prof.ª Elizângela Carrijo até  dia 31 de outubro de 2022, sendo assim a relatora é de parecer favorável à
solicitação do Curso de Museologia. Posto em votação: Aprovado por unanimidade 8- Parecer sobre a proposta de
concessão de �tulo de doutor honoris causa ao professor Fernando Jesús Bouza Álvarez, catedrá�co
da Universidad Complutense de Madrid. SEI 23106.111578/2021-41, relator Prof. Renato Tarciso Barbosa de
Sousa.   O Prof.º Renato Barbosa disse que o Ins�tuto de Ciências Humanas - ICH solicitou que a FCI analisasse
a proposta de concessão de �tulo de doutor honoris causa ao professor Fernando Jesús Bouza Álvarez, catedrá�co
da Universidad Complutense de Madrid, que precisa  passar por três conselhos para ser pauta no CONSUNI. Esse
processo já passou pela FCI em outro momento, mas não foi votado por falta de conhecimento sobre o professor em
tela. O ICH voltou a pedir a análise e o Prof.º Renato de Sousa, achou por bem, colocar como pauta da reunião do
Conselho novamente. Sendo assim, ele leu  parecer favorável ao �tulo de doutor honoris causa ao Professor
Fernando Jesús Bouza Álvarez baseando-se no excelente currículo do professor. A Prof.ª Ka�a Melo ques�onou o fato
do Prof.º Fernando Álvarez  não ter nenhum vinculo com a Universidade de Brasília. Posto em Votação: Aprovado
com uma abstenção 9 - Indicação da Coordenação da Pós-Graduação. Gestão 2022-2024. SEI 23106.075919/2022-
98, relatora Prof.ª Cynthia Roncaglio.  A Prof.ª Cynthia Roncaglio disse que já está no final da sua gestão como
Coordenadora da Pós- Graduação da FCI - PPGCINF. Sendo assim, na 125ª Reunião Ordinária do Colegiado da Pós-
Graduação foram aprovados os nomes dos professores Dalton Lopes, como Coordenador  e  Clovis Bri�o, como
Coordenador Subs�tuto da PPGCINF para gestão 2022- 2024, que começará em 15 de julho de 2022. Posto em
votação: Aprovado por unanimidade. 10- Progressão do Prof.º Marcio Vitorino. SEI 23106.064772/2022-19, relatora
Prof.ª Cynthia Roncaglio A Prof.ª Cynthia Roncaglio  leu o parecer favorável à progressão do Professor Marcio
Vitorino, visto que ele cumpre todos os requisitos para progredir na carreira. Posto em votação: Aprovado por
unanimidade. 11- Subs�tuição da Prof.ª Georgete Medleg no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE.
O Prof.º Renato de Sousa disse que o Conselho precisa indicar um representante para o CEPE, devido à solicitação de
saída da Prof.ª Georgete Medleg por questões de saúde. O Prof.º Rogério Araújo Júnior, que era suplente, assumiu a
representação como �tular. O  Prof.º Renato de Sousa disse que o Conselho em um outro momento decidiu que os
representantes seriam escolhidos em uma lista rota�va, seguindo esse critério, o Conselho indica o Prof.º Rogério
Araújo Júnior como �tular e a Prof.ª Angélica Marques como suplente nas Reuniões do CEPE. Posto em
votação: Aprovado por unanimidade. Informes: O Prof.º Renato de Sousa informou que em  06 de julho de 2022,
será realizada a Colação de Grau presencial da FCI e convidou todos para irem ao evento. A Prof.ª Deborah Santos
informou que o Professor Valdemar de Assis, que veio redistribuído da universidade Federal de Santa Catarina, se
apresentou em 27 de junho de 2022 no curso de Museologia para dar início às suas a�vidades como docente do
curso. Informou, ainda, que foi convidada pela Reitora a assumir a Secretaria de Direitos Humanos da Universidade
de Brasília - SDH. Disse que nesse momento ela está montando a Secretaria e que pretende trazer novas poli�cas
sociais e ações afirma�vas para a SDH.  O Conselho a parabenizou e o Prof.º Renato de Sousa disse que a Faculdade
se sente honrada de ter nomes do quadro da FCI sendo chamados para atuar na Administração Superior da
Universidade. O Prof.º Rogério Araújo de Araújo informou que o Decanato de Ensino de Graduação disse que não
tem legislação que ampare os professores para dar aula remota, então a solução em caso de mais de três alunos
infectados com COVID-19 em uma turma, é o exercício domiciliar. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi
encerrada as 16h00 . A ata foi lavrada, e depois de lida e aprovada será assinada pela secretária execu�va e pelo
presidente do Conselho.  



 

Documento assinado eletronicamente por Renato Tarciso Barbosa de Sousa, Diretor(a) da Faculdade de Ciência
da Informação, em 12/07/2022, às 14:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Carla Thais Almeida dos Santos Rocha, Assistente em Administração
da Faculdade de Ciência da Informação, em 19/07/2022, às 11:46, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 8320196 e o código CRC
F227D1B5.

Referência: Processo nº 23106.076487/2019-37 SEI nº 8320196


